2021 年 11 月份第 2 週小組教案

【破冰話題】如果有朋友問你:「如果上帝是良善的[,]為什麼允許這麼多苦難(天然災害、人禍)發生?」請問你怎麼回答?

【經文:約伯記 21.17-34】

- 17 惡人的燈何嘗熄滅?患難何嘗臨到他們呢?神何嘗發怒,向他們分散災禍呢?
- 18 他們何嘗像風前的碎秸,如暴風颳去的糠秕呢?
- 19 你們(約伯的友人)說:神為惡人的兒女積蓄罪孽;我說:不如本人受報,好使他親自知道。
- 20 願他親眼看見自己敗亡,親自飮全能者的忿怒。
- 21 他的歲月既盡,他還顧他本家嗎?
- 22 神既審判那在高位的,誰能將知識教訓他呢?
- 23 有人至死身體強壯,盡得平靖安逸;
- 24 他的奶桶充滿,他的骨髓滋潤。
- 25 有人至死心中痛苦,終身未嘗福樂的滋味;
- 26 他們一樣躺臥在塵土中,都被蟲子遮蓋。

【分享時刻】



- 1. 17-21 節中,你看見約伯跟友人對於神的處罰惡者有何不同的想法?
- 2. 22-26 節,約伯談論這些話,試推敲他背後在想什麼?



Χ



過去,你是否有對「神不公義(不公平)」有所質疑?是那件事?到現在還存在這樣問題嗎?

【短信息分享】約伯的友人,以為惡人的罪會延兒女,但約伯確認為需要一個人承擔。「神義論」 (神是否公平公義)的問題,在每個時代不停的出現,歷代神哲學家也不斷地探討,在經文中,也 似乎暗示著「神允許」某些時候,惡者與不公義現象猖獗,這些會影響我們的信仰嗎?還是是幫助 我們更堅固穩定相信?苦難是我們生命中的需要面對的現象,愛我們的神不是要我們陷入苦難,乃 是要我們透過苦難達到生命成熟與完全,回頭看,苦難又不再是苦難,很可能是生命的禮物。



將我們的疑惑繼續帶到神面前,也求神賜給我們信心,可以繼續往前走下去。

補充:

【華神專欄:從神學進入計會】聖經看神義論:轉型正義?

https://ct.org.tw/html/news/3-3.php?cat=9&article=1374965

討論有關上帝三全(全善、全知、全能)屬性與罪惡普遍存在的矛盾關係的議題。